

7-го декабря
 1934 г.
 № 67 (345)
 с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
 ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год
 7 руб. 25 коп.
 Цена отд. номера 10 коп.

Вся партия, все трудящиеся скорбят об утрате стойкого борца за социализм

С. М. КИРОВ

Нашу партию постигло большое несчастье, 1-го декабря от руки злодея—убийцы, подосланного классовыми врагами, погиб тов. КИРОВ. Не только для нас—его близких друзей и товарищей,—но и для всех, знавших его по революционной работе, знавших его как бойца, товарища и друга, смерть КИРОВА является ничем не вознаградимой утратой. От руки врага погиб человек, который всю свою яркую жизнь отдал делу рабочего класса, делу коммунизма, делу освобождения человечества.

Товарищ КИРОВ представлял из себя образец большевика, не знавшего страха и трудностей в достижении великой цели, поставленной партией. Его прямота, железная стойкость, его изумительные качества вдохновенного трибуна революции сочетались в нем с той сердечностью и мягкостью в личных товарищеских и дружеских отношениях, с той лучшей теплотой и скромностью, которые присущи нашему ленинцу.

Тов. КИРОВ работал в разных частях Союза ССР и во времена подполья и после Октябрьской революции в Томске и Астрахани, во Владикавказе и Баку—повсюду он высоко держал знамя партии и завоевал для дела партии миллионы трудящихся своей неутомимой, энергичной и плодотворной работой революционера.

Последние девять лет тов. КИРОВ руководил организацией нашей партии в городе Ленина и Ленинградской области. В кратком скорбном письме нет возможности дать оценку его деятельности среди трудящихся Ленинграда.

Трудно было бы найти в нашей партии более подходящего руководителя для рабочего класса Ленинграда, так умело спаявшего всех партийцев и весь рабочий класс вокруг партии. Он создал во всей ленинградской организации ту атмосферу большевистской организованности, дисциплины, любви и преданности делу революции, коими отличался сам товарищ КИРОВ.

Ты был близок всем нам, тов. КИРОВ, как верный друг, любимый товарищ, надежный соратник. До последних дней своей жизни и борьбы мы будем вспоминать тебя, дорогого друга, и будем чувствовать горечь нашей утраты.

Ты был всегда с нами в годы тяжких боев за торжество социализма в нашей стране, ты был с нами всегда в годы колебаний и трудностей внутри нашей партии, ты пережил с нами все трудности последних лет, и мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла великих побед.

Во всей этой борьбе, во всех наших достижениях много твоей доли, много твоей энергии, силы и пламенной любви к делу коммунизма.

Прощай, наш дорогой друг и товарищ Сергей!

И. Сталин
 В. Молотов
 К. Ворошилов.
 А. Микоян
 В. Чубарь
 В. Куйбышев
 С. Коссиор
 Г. Петровский
 М. Шкирятов
 Н. Ежов

С. Орджоникидзе
 М. Калинин
 Л. Наганович
 А. Андреев
 А. Жданов
 Я. Рудзутак
 П. Постышев
 А. Енуидзе
 Е. Ярославский

Правительственное сообщение

1-го декабря в 16 часов 30 минут в гор. Ленинграде, в здании Ленинградского совета (бывший Смольный) от руки убийцы, подосланного врагами рабочего класса—погиб секретарь Центрального и Ленинградского комитета ВКП(б) и член президиума ЦИК СССР—тов. **СЕРГЕЙ МИРОНОВИЧ КИРОВ**.

Стрелявший задержан. Личность его выясняется.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП (большевиков) с великим прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся Союза ССР и трудящихся всего мира, что 1-го декабря в Ленинграде от предательской руки врага рабочего класса погиб выдающийся деятель партии, пламенный бесстрашный революционер, любимый руководитель большевиков и всех трудящихся Ленинграда, секретарь Центрального и Ленинградского Комитета ВКП (большевиков), член Политбюро ЦК ВКП(б)

Тов. Сергей Миронович КИРОВ.

Потеря тов. КИРОВА, любимого всей партией и всем рабочим классом СССР, кристально чистого, непоколебимого, стойкого партийца большевика-ленинца, отдавшего всю свою яркую, славную жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является самой тяжелой потерей для всей партии и Страны Советов за последние годы.

Центральный Комитет верит, что память о товарище КИРОВЕ и светлый пример его бесстрашной, неутомимой борьбы за пролетарскую революцию, за строительство социализма в СССР будут вдохновлять миллионы пролетариев и всех трудящихся на дальнейшую борьбу за торжество социализма, за окончательное искоренение всех врагов рабочего класса.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубокой скорбью извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР, что 1 декабря, в Ленинграде, от предательской пули, подосланного врагами рабочих и крестьян убийцы, погиб пламенный и самоотверженный боец за дело рабочего класса и за дело коммунизма член Политбюро и секретарь Центрального и Ленинградского комитета ВКП (б), член президиума ЦИК Союза ССР.

Сергей Миронович КИРОВ

Совет Народных Комиссаров твердо уверен в том, что жизнь славного большевика, одного из лучших руководителей нашей партии и страны тов. КИРОВА будет для всех пролетарских революционеров примером борьбы с врагами трудящихся за дело пролетарской революции, за победу коммунизма.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР

ИЗВЩЕНИЕ

Для организации похорон т. Кирова Сергея Мироновича образована комиссия в составе:

Енуидзе А. С., Чудова М. С., Алесеева П., Гамарника Я. Б., Хрущева И. Е., Булганина Н. А.

Восточносибирский Краевой Комитет ВКП(б) и Краевая партийная организация разделяют глубочайшую скорбь Ленинского Центрального Комитета и всей партии, вызванную безвременной смертью погибшего от руки классового врага, борца за генеральную линию партии секретаря Центрального и Ленинградского Комитетов ВКП(б), любимого руководителя пролетариев Ленинграда и СССР, лучшего друга и сподвижника тов. Сталина.

Тов. КИРОВА,
 СЕРГЕЯ
 МИРОНОВИЧА

Память о твердокаменном большевике-ленинце будет жить в сердцах миллионов трудящихся Советского Союза.

Тяжела утрата. Но гибнущему капиталистическому классу не остановить железной поступи социализма. Тесней сомкнем ряды вокруг Ленинского Центрального Комитета партии и ее вождя и учителя товарища СТАЛИНА.

Выше классовую бдительность! Беспощаднее к классовому врагу и его агенту ре!

Под знаменем МАРКСА—ЛЕНИНА—СТАЛИНА вперед к социализму!

Куйтунский районный ВКП(б) и районная партийная организация разделяют глубочайшую скорбь Ленинского Центрального Комитета и всей партии, вызванную безвременной смертью погибшего от руки классового врага, борца за генеральную линию партии секретаря Центрального и Ленинградского Комитетов ВКП(б), любимого руководителя пролетариев Ленинграда и СССР, лучшего друга и сподвижника тов. Сталина.

Тов. КИРОВА,
 СЕРГЕЯ
 МИРОНОВИЧА.

Тяжелая утрата. Но гибнущему капиталистическому классу не остановить железной поступи социализма. Тесней сомкнем ряды вокруг Ленинского Центрального Комитета партии и ее вождя и учителя тов. СТАЛИНА.

Выше классовую бдительность! Беспощаднее к классовому врагу и его агенту ре!

Под знаменем МАРКСА—ЛЕНИНА—СТАЛИНА вперед к социализму!

Информационное сообщение

25—28 ноября 1934 года состоялся очередной пленум Центрального Комитета ВКП(б).

Пленум рассмотрел следующие вопросы:

1. Об отмене карточной системы по хлебу и по некоторым другим продуктам.

2. О политотделах в сельском хозяйстве.

Кроме того, пленум рассмотрел следующие текущие вопросы: а) о развитии животноводства,

б) о примерном уставе сельскохозяйственной артели, в) о финансовом положении и о задолженности колхозов, г) об индивидуальном крестьянском хозяйстве и отсталых колхозах, д) о комбайнах и комбайнерах.

Пленум поручил Политбюро окончательное утверждение проектов резолюций по этим вопросам на основе обмена мнений.

Об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам

Резолюция Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. В. М. МОЛОТОВА, принятая 26 ноября 1934 г.

I
Быстрый рост городов и новых промышленных районов в связи с громадным размахом индустриализации СССР, неуклонный подъем благосостояния широких рабочих и крестьянских масс, вызвали большой рост спроса на хлеб и другие продукты, и этот спрос стал особенно быстро возрастать с начала первой пятилетки. Наряду с этим, усиленное развитие технических культур, необходимое для обеспечения нашей промышленности собственным советским сельскохозяйственным сырьем, потребовало значительного увеличения снабжения хлебом крестьянского населения районов технических культур. Между тем, в тот период колхозов и совхозов было мало и наше сельское хозяйство и, в частности зерновое производство находилось на крайне низком уровне. Преобладавшее тогда мелкое индивидуальное крестьянское хозяйство, с его отставшей техникой и низкой урожайностью, не могло удовлетворить растущего спроса городов и промышленных районов и районов технических культур.

Это вызвало введение рационаирования (карточной системы) в снабжении.

II
Введение карточной системы по хлебу и другим продуктам было не только необходимо, но являлось на протяжении последних лет важнейшим условием по улучшению снабжения рабочих. Карточная система снабжения за этот период была особенно необходима потому, что, несмотря на значительно более высокие цены вольного рынка и наличие элементов спекуляции в этом деле, снабжение рабочих хлебом производилось по твердым государственным ценам.

Только благодаря этой системе государство при ограниченности своих ресурсов могло полностью обеспечить снабжение городов и промышленных районов, могло обеспечить преимущественное снабжение наиболее важных центров и ударников на производстве, а вместе с тем, обеспечить снабжение хлебом по твердым государственным ценам сдатчиков сельско-хозяйственного сырья: хлопка, льна, пеньки, табака и других в интересах подъема технических культур и роста заготовок сырья для промышленности.

III
К настоящему времени, когда вместо раздробленного мелкого единоличного хозяйства в земледелии утвердилось крупное механизированное производство, когда господствуют

иное положение в сельском хозяйстве заняли колхозы и совхозы и когда мы уже добились значительного организационно-хозяйственного укрепления, положение коренным образом изменилось. Об этом свидетельствуют не только успехи хлебозаготовок в этом году, но и особенно успехи хлебозаготовок, проводимых государством по повышенным ценам. Государство теперь располагает достаточно большим количеством хлеба для того, чтобы полностью и безусловно обеспечить снабжение населения без карточной системы путем повсеместной развертки широкой торговли хлебом. При таком положении карточная система по хлебу и по некоторым другим продуктам может быть лишь тормозом в улучшении снабжения и потому должна быть отменена. Отменой карточной системы по хлебу будет сделан новый важнейший шаг в замене системы централизованного распределения развернутой советской торговли в соответствии с директивами о Втором пятилетнем плане, принятыми XVII партийной конференцией.

IV
Ликвидация карточной системы по хлебу и другим продуктам должна устранить существование двойных цен (нормированных и коммерческих) и обеспечить установление твердой и единой для каждой области (республики) продажной государственной цены. Эта единая цена по хлебу и другим продуктам должна быть установлена приблизительно на среднем уровне между существующими высокими коммерческими ценами и слишком низкими нормированными ценами с учетом различия транспортных и иных условий снабжения отдельных районов. В связи с тем, что это обстоятельство приведет к некоторому повышению нормальных цен на хлеб, пленум ЦК ВКП(б) считает, что должно быть проведено соответствующее повышение заработной платы рабочим и служащим.

V
Одновременно с ликвидацией карточной системы в городах должно быть полностью отменено нормированное снабжение хлебом в порядке, так называемого, „отоваривания“ заготовок сельскохозяйственного сырья: хлопка, льна, пеньки, табака и прочее. В виду некоторого повышения нормированных цен на хлеб, отмена этого „отоваривания“ должна сопровождаться соответствующим повышением заготовительных цен хлопка, льна, пеньки и т. д.

VI
Ликвидация карточной системы и переход к повсеместной широкой продаже хлеба, а также муки и некоторых других продуктов должны сопровождаться широким развертыванием торговой сети как в городе, так и в деревне, всемерным развитием государственного и кооперативного хлебобочения и правильным размещением хлебных резервов по районам снабжения. Оставляя в силе установленный порядок для колхозной торговли, необходимо вести неуклонную борьбу со всякими попытками спекуляции хлебом и другими вылазками классового врага при проведении настоящего важнейшего мероприятия.

Исходя из этого, пленум ЦК ВКП(б) признает необходимым:

1. Отменить с 1 января 1935 года карточную систему снабжения хлебом, мукой, крупой и установить повсеместно широкую продажу хлеба и других продуктов населению в государственных и кооперативных магазинах.

2. Отменить все виды действующих розничных продажных цен на хлеб, муку и крупу и ввести единые розничные государственные цены на хлеб, муку и крупу, применительно к нескольким территориальным поясам, включающим определенные группы областей, краев и республик.

3. В связи с отменой карточной системы и с установлением единых розничных цен на хлеб, муку и крупу с 1 января 1935 года, повысить заработную плату рабочим и служащим, студентам, пенсии пенсионеров.

Предложить Совету Народных Комиссаров СССР определить размеры повышения заработной платы для отдельных отраслей народного хозяйства с учетом сохранения преимуществ, установленных для отдельных групп и категорий рабочих при карточной системе снабжения.

4. Отменить с 1 января 1935 года существующий порядок нормированного отпуска хлеба сдатчикам сельскохозяйственного сырья и развернуть широкую продажу печеного хлеба муки во всех районах заготовок сельскохозяйственного сырья.

5. В связи с установлением единой розничной цены на хлеб и муку, повысить заготовительные цены на сельскохозяйственное сырье, за сдачу которого государству, отпускался государством колхозам, колхозникам и единоличникам хлеб по пониженным ценам.

Предложить Совнаркомом Союза ССР установить новые заготовительные цены на различные виды и сорта хлопка,

льна, пеньки, табака и т. д. по поясам и районам, а также установить новые заготовительные цены по поясам и районам на махорку, коконы, аракуль, пушнину, шерсть и рыбу, сдаваемую государству рыболовецкими колхозами.

6. Установить широкую продажу зернофуража, как для населения, так и для государственных, колхозных и кооперативных потребителей из государственных и кооперативных складов и лавок по единым поясным государственным ценам.

7. Установить, что продажа печеного хлеба производится как через сеть государственных и кооперативных хлебных магазинов, так и через сеть других продуктовых магазинов государственной и кооперативной торговли, приспособленных для продажи печеного хлеба, а продажа муки производится торговой сетью государственной торговли, отделами рабочего снабжения и государственными заготовителями, а также потребительской кооперацией с разрешения местных органов Наркомвнуторга.

8. Присутствие немедленно к расширению государственной и кооперативной сети лавок для торговли хлебом, увеличив эту сеть до 1 апреля 1935 года не менее чем на 10 тысяч лавок, как за счет оборудования и приспособления существующей лавочной сети так и за счет постройки новых магазинов и палаток, в соответствии с планом, устанавливаемым Совнаркомом СССР.

9. Устанавливать ежемесячно планы отпуска муки и крупы для торгующих организаций, промышленности и других государственных потребителей по областям, краям, республикам, в количествах, обеспечивающих повсеместную бесперебойную широкую продажу хлеба и полное удовлетворение спроса населения и образовать для этого вполне достаточные запасы муки и крупы по отдельным краям, областям и республикам.

10. Обязать местные партийные и советские организации предоставить помещения, необходимые для развертывания торговой сети по продаже печеного хлеба и муки и оказывать всяческое содействие торгующим организациям в строительстве новых лавок и пекарен.

Ликвидация карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам, повсеместный переход к широкой хлебной торговле по единым твердым государственным ценам, а также безусловная возможность в дальнейшем дополнительного снижения этих цен и вместе с тем, снижения цен на промышленные товары, создают благоприятные условия для дальнейшего роста и благосостояния рабочих и крестьянских масс.

Проведение этого мероприятия стало возможным благодаря победе колхозного строя в деревне и подъема сельского хозяйства и, в свою очередь, оно способствует дальнейшему, еще более быстрому росту сельского хозяйства и промышленности на основе укрепляющегося советского рубля и развертывающегося товарооборота между городом и деревней.

Большие сложные практические задачи, стоящие перед партией и рабоче-крестьянским государством, в связи с осуществлением настоящего решения, требуют от всех партийных, советских и профессиональных организаций должной организованности, учета местных особенностей в оперативной работе, вместе с тем решительного отпора всем и всяким дезорганизаторским вылазкам классового врага.

Проведение настоящего решения в жизнь должно найти свое отражение в дальнейшем укреплении союза рабочих и крестьян и победоносном продвижении вперед дела социализма в нашей стране.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Очередной районный съезд советов назначен на 15 декабря в селе

Куйтун в 12 часов дня

Повестка дня съезда

1. Отчет Крайисполкома.
2. Отчет Райисполкома (докл. т. Конусенко).
3. О социально-бытовом и культурном строительстве (докл. т. Горбунов, Шепелев, Прокопенко).
4. Состояние животноводства в районе (докл. т. Осколков).
5. Выборы членов райисполкома и делегатов на краевой съезд советов.

Председатель рая—Конусенко
Отв. секретарь—Косогов

Учет

успеваемости и сдачи зачетов слушателями КомВУЗ'а, совпартшколы, предметников заочно по радио:

1) КомВУЗ

3) Совпартшкола

ФАМИЛИЯ	политэко		Лениниз.	
	1 т.	2 т.	1 т.	2 т.
Гурин	отл.			
Пичуев				
Прокопенко Д.	отл.			
Войвов				
Горбунов				
Бандуков				
Альшанцев				
Осколков				
Окунь				
Чащин М.				
Баранов	отл.			
Дудкин	хор.			
Потемин	хор.			
Григорьев	хор.			
Татарин	отл.			
Константинова	отл.			
Миронова	отл.			
Альшанцева				
Кудрявцев				
Ермолин				
Ситников				
Журавель				
Зимин				
Попов	отл.			
Войтов	хор.			
Ленский А.				
Крамор	удов.			

ФАМИЛИЯ	политэко		ист. ВКП(б)	
	1	2	1	2
Зверев				
Сухарев				
Зихман	хор.			
Загер	отл.			
Фролов				
Прокопенко	удов.			
Махоткин	хор.			
Шарыпов	удов.			
Кошко				
Пеньков	хор.			
Ярулин				
Бессонов	хор.			
Волкова				
Шерстков	хор.			
Костин	удов.			
Леона	удов.			
Лях	хор.			
Анисимов				
Агейченко				
Гожалов	удов.			
Банников				
Затеев Т.				
Гомилковский	удов.			
Сизых Г.	хор.			
Сизых А.				
Трофимова	удов.			
Егоров	хор.			

Ответ. консультанты: Шепелев Баранов

Ответ. консультанты: Крепак Окунь

2) Предметники

ФАМИЛИЯ	политэко		др. пред.	
	1	2	1	2
Сухомлинова	хор.			
Конусенко М.				
Солоненко	хор.			
Старков	отл.			
Затеев А.	хор.			
Слободчиков				
Иванов				
Москвин				
Костяко	удов.			
Бондоренко				
Анкудинова	удов.			
Чащина Н.	хор.			
Чащина К.	хор.			
Косоков	отл.			
Босенко	удов.			
Морозов				
Микольченко				
Ярулин Я.				
Придельна	отл.			
Сопов				

Ответ. консультанты: Елисеев Константинова

Вышеуказанные формы политучбы будут занимать свое место в газете до конца учебного года и первое место по порядку занимают те, кто больше имеет отметок на хорошо и отлично. И так-же, первое место в той или другой форме учебы занимают те слушатели, которые имеют отметку отлично, а за ними хорошо и удов.

Товарищи, недобросовестно относящиеся к учебе, будут заноситься тут-же в список отстающих, а товарищи, систематически получающие отметки отлично и своевременно сдающие зачеты, будут тут-же помещаться на доску почета. Товарищи в борьбу за первенство места!

Парткабинет

Вниманию заочников и пропагандистов всего района

Установочная конференция комВУЗ'а, совпартшколы, предметников теперь уже без изменения будет проводиться 11-12-13-го декабря. К этому моменту нужно сдать вторую тему по политэкономии. На самой конференции будет проработано: третья тема по политэкономии, первая тема по ленинизму (для комвузовцев) и первая тема по истории партии (для совпартшкольцев). Занятия будут проводиться в парткабинете с 2-х до 8 часов ежедневно. На это время слушатели освобождаются от работ в учреждениях и предприятиях и нагузок.

Во время конференции будет проведен семинар пропагандистов сети парткомсомольского просвещения всего района (кроме совхозов и МТС). Поэтому явка для пропагандистов школ и заочников обязательна.

Установочную конференцию проводят по комВУЗ'у, совпартшколе и с предметника м.т.т. Шепелев, Крепак, Окунь. В начал конференции будут сделаны доклады: 1) О марксистско-ленинской теории, секретарем райкома ВКП(б) тов. Левиным; 2) по методике — тов. Попов и Баранов.

Парткабинет

От районной комиссии по чистке партии

На 8 декабря в 5 часов вечера в клубе с. Куйтун назначает заседание районной комиссии по чистке партии, на котором будут проверяться следующие члены и кандидаты ВКП(б), непрошедшие чистку в 1933 году:

Прокопенко Д. П., Прокопенко М. М. Шей И. С., Ярулин, Гонанов (Куйтун), Остович (колхоз „Бедкота“), Исанов (уч. Овчинниковский), Степанов И. А. (М-Кочерма).

Комиссия

К РАЙОННЫМ С'ЕЗДАМ СОВЕТОВ

Статья председателя Крайисполкома тов. Я. З. ПАХОМОВА

“Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы и создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир,— вот кто настоящие герои и творцы новой жизни” (Сталин).

На днях в крае начинается работа районных с'ездов советов. Соберутся лучшие люди края для разрешения вопросов хозяйственного и культурного строительства.

В отличие от с'ездов 1931 года, когда состав делегатов их на две трети состоял из крестьян единоличников, состав делегатов текущего года — это рабочие, представители советской и н т е ллигенции и крестьяне-колхозники и колхозницы. Среди делегатов районных с'ездов этого года крестьян единоличников будут единицы.

На с'езды посылаются лучшие люди. Это будут ударники фабрик и заводов, ударники культуры, знатные люди колхозной деревни — лучшие бойцы за социализм.

Разумеется, что такой состав определяет направление обсуждения и решения вопросов, стоящих на повестке дня. В центре работы должно и будет стоять укрепление колхозного хозяйства и дисциплины в колхозе, повышение производительности труда колхозника, т. е. вопросы, направленные на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и развертывание борьбы за зажиточную колхозную жизнь.

С'езды созываются в момент, когда закончен хозяйственный год. Со времени прошлых с'ездов почти во всех районах края из года в год плохо выполнялись государственные планы — посевные, уборочные, хлебосдачи, планы промышленности и планы государственных обязательств (мобилизация средств и т. п.) И только в 1934 году был обеспечен резкий перелом в сторону подема.

1934 год резко отличается от прошлых лет. Благодаря помощи и заботам центрального комитета партии и лично тов. Сталина, благодаря вниманию, которое оказывалось и оказывается краю со стороны правительства, и благодаря тому, что в крае неволе руководство во главе с тов. Разумовым, Вост. Сибирь в 1934 году начинает выправляться в работе и приучаться выполнять гос. планы и обязательства.

Мы много успели сделать в 1934 году. В самые короткие сроки закончили весною по севную; хорошо справились со вспашкой паров, двои их; не плохо убрали сено и выполнили план силосования; досрочно (на 60 дней раньше, чем прошлом году) сдали хлеб государству. Хорошая работа обеспечила нашим колхозникам высочай трудодень.

Это наши достижения, это наши успехи. О них на районных с'ездах советов следует сказать, но сказать как можно поскромнее. Поскромнее хотябы потому, что не везде и не все сельсоветы, не все

колхозы, не все фабрики, заводы и рудники боролись по настоящему, по-большевистски, за выполнение планов и обязательств, за первенство края. Есть не мало отстающих сельсоветов и колхозов, которые плелись в хвосте во время посевной, паровой, сенокосной и уборочной кампаний и отставали в хлебосдаче. Еще не мало отстающих промышленных предприятий, невыполняющих производственные программы и дающие низкое качество продукции.

Больше всего на районных с'ездах следует поговорить о громадных недостатках, которых еще много на всех участках хозяйства нашего края. Достаточно вспомнить, что в крае обмолочено хлеба на 20 ноября всего 55 процентов. Медленно разворачивается ремонт сельско-хозяйственного инвентаря для проведения посевной и уборочной кампаний. Плохо с засыпкой семян, очень незначительный сдвиг в животноводстве. Большое количество предприятий промышленности продолжает невыполнять свои производственные планы. Очень плохо разворачиваются лесозаготовки и лесовозки. Во многих районах плохо организован выход охотников на промысел, следовательно — план пушно-заготовок поставлен под угрозу срыва, не выполнен план севозаготовок и мясосоставок, не закончен квартальный план мобилизации денежных средств.

А самое главное и позорное это то, что дружно начатый хлебозакуп за последние две пятнадцатки резко снизился. При чем снизился по вине 10-15 районов и аймаков (Абанский, Больше - Муртинский, Енисейский, Зиминский, Илинский; Куйтунский, Братский, Манский, Н.-Илимский, Н.-Игашский, Пировский, Партизанский и Рыбинский), руководители которых не умеют или не хотят организовать хлебозакуп так, как это требует партия.

Большинство районных с'ездов края — это с'езды, которые имеют не малые победы. Эти районы не плохо работали и работают. За ними нет долгов. Но разве другие отстающие районы не могут прийти к своим районным с'ездам без отставания? Разве им не известны большевистские пути и методы работы? Во всех районах есть все возможности, чтобы делегаты колхозов, сельских и поселковых советов прибыли на с'езд без всяких недоделок и долгов перед государством. За это надо бороться и этого надо достигнуть в оставшееся до с'езда время.

Районные с'езды советов обсуждают доклад районного исполнительного комитета и доклады о дорожном строительстве, о развитии и укреплении животноводства, о народном образовании и здравоохранении

Это — боевые вопросы дня. Надо, чтобы во всех докладах не было бессодержательной трескотни и пышных фраз, а больше практического дела, больше конкретного содержания. Если плохо на том или ином участке, то надо выяснять, в чем причины этого и как предполагается ликвидировать отставание.

Доклады должны быть тщательно продуманы и заранее подготовлены. Заранее должны быть разработаны проекты работы, которые будут обсуждены районными с'ездами советов.

Все с'езды в районах должны пройти под знаком жесточайшей критики и самокритики. Особой критикой должна быть подвергнута работа райкомов, сельсоветов и их секций. Критика поможет найти наиболее правильные, применительно к условиям села, формы укрепления массовой работы советов, повышение значимости ее и вовлечения лучших людей деревни в работу сельсоветов. Критика поможет высветить ответственность сельсоветов за укрепление и развитие колхозов и совхозов. Критика повысит классовую бдительность советов и их депутатов.

Районные с'езды должны особо обсудить вопросы развития и укрепления животноводства. На этом участке в крае только в текущем году намечается некоторый перелом. Впервые за последние годы поголовье скота дало прирост, да и то не во всех районах края, количество же лошадей продолжает уменьшаться и в этом году.

По животноводству нужны конкретные решения, тут особенно недопустимы в докладах и постановлениях с'ездов общие рассуждения и разговоры. Обязательно надо, чтобы бы из доклада и постановления было бы сказано по каждой группе колхоза, о каждом сельсовете и группе сельсоветов, что и как они должны делать для укрепления и развития животноводства в 1935 году и в ближайшие годы.

В дорогах. В большинстве районов это важнейшее хозяйство заброшено, между тем восстановление и постройка дорог целиком зависит от самих сельсоветов, МТС, колхозов и района. В этом деле районы не должны ждать особой помощи извне. От того, как будет организовано трудовое участие населения, как будут использованы местные районные ресурсы и от ответственности районных организаций и вновь создаваемых районных дорожных отделов будет зависеть состояние районного дорожного хозяйства. На районном с'езде следует принять не общую резолюцию по дорожному строительству, а конкретный план того, что нужно сделать в 1935 году, а какие дороги, мосты, где и сколько построить. Какой сельсовет или колхоз выполняет то или иное задание, кто этим делом в районе руководит и кто за это отвечает.

(Продолжение на 4-й стр.)

1933.

224.

ОКОНЧАНИЕ СТАТЬИ ТОВ. ПАХОМОВА

Съезды будут обсуждать вопросы народного образования и здравоохранения. Известно, что культурное строительство в крае—самый отсталый участок. Но было бы неверным объяснить это тем, что в деревне мало учителей. Несколько сот новых учителей в этом году послано в деревню. Однако до сих пор во многих селах и колхозах школы не уютны, грязны, плохо отремонтированы и не имеют оборудования. Учитель не редко не окружен общественным вниманием и заботой.

Постановка на съездах советского вопроса культурного строительства в условиях, когда наша деревня стала колхозной, по существу означает обсуждение вопросов бытового и культурного строительства в колхозах и будет правильно, если обсуждение этих вопросов выйдет за пределы народного образования и здравоохранения. Надо, чтобы были обсуждены и намечены пути помощи широкому движению, расширения сети детских ясель и садов, строительство колхозных клубов, радиообслуживание, избы-читальни, красные уголки, колхозные аптечки, культурная изба колхозника—все это должно найти место во всех конкретных решениях, которые будут приняты съездами.

Темпы культурного роста колхозной деревни прямо зависят от того, как в МТС, колхозе, сельсовете и районе борются за это дело, как его организуют, как им руководят.

Надо организовать активность делегатов съездов. Нужно, чтобы по вопросам порядка дня съезда высказались все делегаты. Понятно, не всякий

сможет выступить на съезде. Еще есть такие товарищи, которые не решаются выступать на трибуне. Районные руководители, а особенно районные газеты, должны будут организовать выступления отдельных делегатов через районную печать, через газеты политотделов, через многотиражки, издаваемые на время съезда.

Очень существенно, как будет подготовлена и организована вся работа съезда. Важно—будут ли своевременно розданы проекты решений, чтобы можно было каждому делегату, или группе их, заранее обдумать, обсудить каждый пункт предложений.

Очень существенно помочь делегату разобраться в том или ином, неясном для него вопросе. Особенно необходимо организовать специальную работу некоторых вопросов съезда с делегатами-женщинами. Задача состоит в том, чтобы шире вовлечь женщин в обсуждение вопросов, стоящих на повестке дня. Во время переизбора советов в крае была допущена крупная ошибка (правда, теперь нами исправляемая)—недооценка женщин, вследствие чего выдвижение их в состав Советов было не удовлетворительным.

„Женщина в колхозе—большая сила—говорил тов. Сталин. Наша задача состоит в том, чтобы все больше и больше вовлекать женщин в работу Советов и выдвигать их в советский государственный аппарат.“

Состав районных исполнительных комитетов на предстоящих съездах будет избран в значительном меньшем количестве, чем было прежде (максимум 41 человек для одной

группы районов и 31—для другой). Необходимо, чтобы съезд подобрал такой состав районного исполнительного комитета, который обеспечил бы правильное проведение в жизнь решений партии и правительства, умело и настойчиво боролся бы за четкую работу советского аппарата, и против косности и бюрократизма в нем и мог по-настоящему руководить сельскими советами.

Районный съезд Советов выбирает делегатов на краевой съезд. Число делегатов, как известно, не велико. Надо постараться людей действительно достойных звания делегата краевого съезда Советов. Это должны быть лучшие из лучших людей района—ударники, организаторы масс, богатейший опыт которых поможет правильно решить задачи дальнейшего хозяйственного и культурного строительства края.

Районными съездами завершается переизборная кампания Советов. Тысячи новых депутатов—рабочих и колхозников—пришли в Советы. Избиратели в своих наказах развернули перед Советами программу новых творческих работ. Высокая активность трудящихся, проявленная в процессе избирательной кампании, должна быть закреплена и направлена для борьбы за ускорение темпов социалистического строительства. Советы—органы пролетарской диктатуры—руководимые нашей партией, должны стать во главе этой борьбы и, по-большевистски выполнить наказ избирателей, неуклонно добиваясь превращения Восточной Сибири в передовой, цветущий край.

Прочти колхознику вслух

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В КИТАЕ

(Окончание)

II Всекитайский съезд Советов

22 января 1934 г. в столице советского Китая—г. Жуйцзине (Центральный советский район, провинция Цзянси) открылся II Всекитайский съезд Советов. Несмотря на жестокие зимние бои, которые происходят на границах советских районов во время нынешнего, шестого похода Чан-Кайши и империалистов против Советов, на съезд собралось свыше 700 делегатов и около полутора тысяч гостей, среди которых были представители и других угнетенных стран: Кореи, Формозы, Аннам, Явы и т. д. Газета „Хунсе Джунго“ („Красный Китай“), издающаяся в советском Китае, так описывает то, что происходило в день открытия съезда в Жуйцзине:

„В этот день в 6 час. утра на центральном стадионе состоялся парад войскам. В параде участвовали курсанты Военной академии, 1 и 2-й пехотных школ, военно-инженерной школы и бойцы гарнизонной роты. Парад принимали представители правительства и многотысячная масса народа. Смотр открылся речью к красным бойцам командующего парадом. Вслед за этим выступили с речами тт. Чжу Дэ (наркомвоен), Мао Цзе-дун (председатель ЦИК), которые передали красным бойцам революционный привет от имени советского правительства Китая. После этого части построились во фронт и был произведен смотр войскам. Затем войска пошла перед трибуной. Парад продолжался три часа. В 2 часа того же дня раздался трехкратный артиллерийский залп, сопровождавшийся треском ракет.“

Газета далее описывает вид помещения в котором открылся II съезд Советов:

„Кругом все пестрит красными флагами и плакатами. Через весь зал протянуты плакаты с лозунгами: „Только Советы могут спасти страну.“

Речью председателя ЦИК т. Мао-Цзе-дуна открылся II Всекитайский съезд Советов. После его речи с приветствиями выступили представители ЦК компартии Китая, ЦК Комсомола, Всекитайской Федерации труда и наркомвоен т. Чжу Дэ.

В президиум съезда были избраны тт. Мао-Цзе-дун, Чжу Дэ и другие вожди китайской революции, а также представители других колониальных народов, присутствовавших на

съезде: делегаты Кореи, Формозы, Явы, Аннам. Под гром аплодисментов в почетный президиум съезда избран т. Сталин, весь состав политбюро китайской компартии, а также тт. Калинина, Молотова, Теллмана, Марти, Поллита, Георгия Димитрова и Максим Горького.

Съезд заслушал следующие доклады: 1) отчет о работе ЦИК за два года—доклад т. Мао Цзе-дуна; 2) доклад о строительстве красной армии—т. Чжу-Дэ; 3) доклад об экономическом строительстве—т. Линь Бо-цзюй; 4) о советском строительстве—т. У Лин-ши; 5) принял ряд отдельных законов и постановлений 6) и переизбрал членов ЦИК.

Конкретные задачи в области советского строительства

В области советского строительства II съезд Советов Китая наметил целый ряд мер, долженствующих в много раз улучшить работу советских органов. Он указал на необходимость: 1) разделение работы между ЦИК и Со наркомом, 2) улучшать работу самого ЦИК, 3) пополнить новыми работниками наркоматы и улучшить методы их работы, 4) создать дополнително другие наркоматы, в частности Наркомснаб, 5) усилить руководство провинциальными советами со стороны ЦИК и т. д. и т. п. На съезде было указано на необходимость продолжать работу по районированию территории советского Китая, чтобы еще больше приблизить советские органы населению и ликвидировать гоминдановскую систему гоминдановских провинций и больших уездов.

В условиях подготовки империализма к войне, в условиях, когда на Дальнем Востоке идет подготовка контрреволюционной войны против Советского союза, успешнее строительство Советов в Китае (тылу империалистов) имеет всемирно-историческое значение. „Советская власть в Китае,—гласит последний параграф конституции Китайской советской республики,—согласно с мировым пролетариатом и всеми угнетенными народами образует единый революционный фронт и рассматривает страну диктатуры пролетариата—Советский союз как своего надежного союзника.“

Брид редактора ЕЛИСЕЕВ

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ СО СРЫВЩИКАМИ ХЛЕБОЗАКУПА

Анти-колхозное настроение правленцев артели „Восток“

До 17 килограммов хлеба на трудодень получают колхозники артели „Восток“ Амурского сельсовета. Получена большая возможность продавать кооперативу излишки хлеба, через хлебозакуп хозяйственно укрепить колхоз. Ведь „Восток“ организован недавно, нет многих машин и инвентаря.

Однако, артель „Восток“ до сих пор не продала кооперации ни одного килограмма своих хлебных излишков. Где

причина? Причина в том, что правление артели против продажи хлеба кооперативу. Правленцы убеждают колхозников хлеб пока придержать, а потом сбывать на частном рынке. Вот почему срывается хлебозакуп в Амуре.

Амурским колхозникам надо присечь анти-колхозные дела своих правленцев и через продажу хлеба кооперации обеспечить колхоз машинами.

Амурец

Разбазаривают купленный хлеб

Руководители Б.-Кашелакского сельпо используют хлебозакуп чтобы снабдить себя хлебом

Не долго думая, председатель сельпо Смолян распорядился отпустить из кооперативного амбара: себе—4 центнера 73 кг,

столько-же счетоводу, второму платному члену правления, продавцу центрального магазина, рабочему и по 80 килограммов остальным хлеба продавцам.

Прокуратура—прими меры!

А. Сизых

Колхозники покупают велосипеды, часы, ружья

Барлукские колхозники приступили к продаже своих излишков кооперации.

Кипрушин М. И. продает хлеб и покупает велосипед, Карнаухов Н. через кооперацию приобретает часы и ружье—централку (артель „Лен. путь“).

В колхозах выделены об-

щие фонды хлеба для продажи кооперативу. Артель „Ленинский путь“ продала 600 центнеров, приобретает сельхозмашины и другой необходимый инвентарь. Артель „Заветы Ильича“ продала 300 центнеров хлеба.

Ступин

Срывщик хлебозакупа

—Килограммов по двадцать получим,—ответит председатель артели „Идея Ленина“ Нечипуренко, если вы спросите о количестве зерна, приходящегося на трудодень.

Можно подумать, что правление артели „Идея Ленина“ поставит вопрос перед колхозниками о продаже кооперации нескольких сот центнеров хлебных излишков, чтобы приобрести столь нужные сельскохозяйственные машины. На самом-же деле продано лишь 50 центнеров из-за того, что Нечипуренко убедил колхозников хлеб не продавать в кооператив, а лучше славить его на базар.

Вот кто срывает хлебозакуп.

Г—Ч

Парторганизатор Саловов бездействует

Исключительно слабо продвигается хлебозакуп по Тулинскому сельпо. Председатель правления продолжает сидеть в канцелярии.

О плохом состоянии хлебозакупа отлично знает партийный организатор Саловов. Но он тоже бездействует, не организует партийно-комсомольскую группу на проведение хлебозакупов.

Тулинским коммунистам и комсомольцам необходимо развернуть работу по хлебозакупу, а райсоюзу принять меры к бездействию председателю правления сельпо.

А.С.

Открыта подписка на 1935 г. на районную газету

— „КОММУНАР“ —

Орган Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома.

Условия подписки: на 12 месяцев—7 руб. 20 к., на 6 мес.—3 руб. 60 к., на 3 мес.—1 руб. 80 к., на 1 мес.—60 к.

Подписку принимают: все почтовые отделения, кольца, сельпо, моносоц и уполномоченные „Союзпечати“.

Выписывай свою районную газету „КОММУНАР“.

СПЕШИ СДАТЬ ПОДПИСКУ НА 1935 ГОД.

Открыта подписка на 1935 г.

на район. газ. „КОММУНАР“